Febbraio
(recupero I quadrimestre)

1. Risolvi le disequazioni
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1. Scrivi l’equazione della retta passante per i punti 
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 e quella della retta passante per 
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2. Scrivi l’equazione della retta passante per 
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 e parallela alla retta di equazione 
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3. Determinare k affinché la retta 
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 passi per il punto 
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4. Determinare la distanza di 
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 dalla retta di equazione 
[image: image9.wmf]0

1

3

=

+

-

y

x

.

Febbraio

Compito sulle funzioni e sull’iperbole

1. Tra le rappresentazioni grafiche che seguono, individua le funzioni, le funzioni iniettive e quelle surgettive:

a)  
[image: image10] b)                                         c)  



d)                                          e)                                          f) 

g)  [image: image11.jpg]


                    h) [image: image12.jpg]


      i)  [image: image13.png]



l) 

         m) [image: image15.png]


                 n) [image: image16.jpg]


   
2. Determina il campo di esistenza delle funzioni: 
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3. Disegna l’iperbole di equazione
[image: image22.wmf]144
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 e determina le equazioni delle tangenti ad essa condotte per i suoi punti di coordinate: a) x=4, y=0;  b) 
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4. Scrivi l’equazione dell’iperbole che ha un fuoco in 
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 e un asintoto di equazione 
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5. Determina le coordinate del centro e la misura della distanza focale dell’iperbole di equazione 
[image: image27.wmf]0
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Marzo

1. Determina il campo di esistenza delle funzioni:
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2. Traccia il grafico della funzione omografica di equazione 
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3. Data la funzione 
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, determina a e b in modo che l’iperbole abbia come asintoti le rette di equazione 
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4. Scrivi l’equazione  (riferita agli assi) dell’iperbole equilatera con 
[image: image33.wmf]6
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. 
5. Scrivi l’equazione dell’iperbole equilatera (riferita agli asintoti) passante per il punto (2,6).

Aprile
Determina il campo di esistenza delle funzioni
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Traccia il grafico delle funzioni 
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Scrivi l’equazione dell’iperbole equilatera, riferita agli assi, passante per il punto 
[image: image37.wmf](
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 e scrivi l’equazione della tangente all’iperbole passante per P. Scrivi l’equazione dell’iperbole corrispondente, riferita agli asintoti.

Maggio
1. Traccia il grafico della curva di equazione
[image: image38.wmf]0
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 e quello della curva ottenuta dopo una traslazione di vettore v(-1;4).

2. Traccia il grafico della curva di equazione 
[image: image39.wmf]4
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 e quello della curva ottenuta dopo una traslazione di vettore v(-1;2).

3. Traccia il grafico della curva di equazione 
[image: image40.wmf]x
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 e quello della curva ottenuta dopo una simmetria rispetto all’asse y. Scrivi l’equazione della curva simmetrica di quella data rispetto all’asse x e quella della simmetrica rispetto alla bisettrice del primo e terzo quadrante.

4. Dopo aver effettuato una traslazione di vettore v(4,2), una retta ha equazione 
[image: image41.wmf]0
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. Determina l’equazione della retta iniziale.

5. Scrivi la simmetrica della retta di equazione 
[image: image42.wmf]0
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 rispetto al punto C(-2,4).

6. Riconosci il tipo di isometria rappresentato dalle seguenti equazioni:
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7. Un triangolo isoscele ABC ha la base AB di 18 cm e i lati obliqui di 20 cm. Un punto M divide il lato AC in parti CM e MA proporzionali ai numeri 3 e 2. Condotto il segmento MN parallelo alla base, con N appartenente al lato BC, determinare perimetro e area del triangolo MNC.
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